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주머니 안에 스티커가 개, 개, 개 붙어 있는 카드가 각각 장씩 들어 있다. 주머니에서 임의
로 카드 장을 꺼내어 스티커 개를 더 붙인 후 다시 주머니에 넣는 시행을 반복한다. 주머니 안
의 각 카드에 붙어 있는 스티커의 개수를 으로 나눈 나머지가 모두 같아지는 사건을 라 하자. 
시행을 번 하였을 때, 회부터 회까지는 사건 가 일어나지 않고, 회에서 사건 가 일어날 

확률을 
 라 하자. 의 값을 구하시오. (단, 와 는 서로소인 자연수이다.) [4점]
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  좌표평면 위의 한 점  에서 세 점  ,  ,  중 한 점으로 이동하
는 것을 점프라 하자. 
  점프를 반복하여 점  에서 점  까지 이동하는 모든 경우 중에서, 임의로 한 경우를 선
택할 때 나오는 점프의 횟수를 확률변수 라 하자. 다음은 확률변수 의 평균   를 구하는 
과정이다. (단, 각 경우가 선택되는 확률은 동일하다.)

점프를 반복하여 점  에서 점  까지 이동하는 모든 경우의 수를 이라 하자. 확률
변수 가 가질 수 있는 값 중 가장 작은 값을 라 하면  가이고, 가장 큰 값은 

이다.

     

×


 



     

×


 



     

×나

     

×


 



 이고

   
  

 

  

 이므로  다이다.
 따라서 확률변수 의 평균  는 다음과 같다.

     
 

 

×  



  위의 (가), (나), (다)에 알맞은 수를 각각 , , 라 할 때, 의 값은? [4점]

①           ②           ③ 
④           ⑤ 
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자, 우선 이것부터 잡고 갑니다.

1) 주사위를 한번 던져서 홀수 눈이 나올 확률을 이렇게 할게요

 우선 주사위를 던지면 기본으로 발생하는 기본 확률,  ′이라 하면  ′  
 이고

 홀수 눈이 나올 확률은  ′ × 경우의 수  

× 

 이해가 되요???

2) 이 상황을 파악해 봅시다
 개인 카드를  , 개인 카드를 , 개인 카드를  이라 할게요.
 당신이 카드를 골라 본 거에요
     이랬더니
   →→→

   →→→

   →→→

오호, 원래 상태와 동일해 졌군요

다시 골라 봅시다
    이랬더니
   →→→

   →→→

   →→→

 어머, 성공!

 네, 이 문제는 3번 만에 성공 하던가 or 원 상태로 회귀 하던가 인거지요
 즉, 3번 시행이 세트로 한 번의 시행이 되는 거랍니다.
 따라서 문제에서 5번까진 안되고 6번 만에 된다는 건, 1~3번인 시행서 안 되고 4~6번인 시행서 
되는 것이지요.

 그렇다면 1~3회의 시행에서 성공할 확률을 구해보면  ′  


(3중에 하나를 고르는 시행이 3번 

일어남)에 경우의 수를 곱합시다.

  ′ × 


 × 1,2,3중 누구로 같아질지×


3으로 같아진다면 1이 두 번,2가 한 번 선택되

어야 하니 1,1,2가 나열되는 횟수가 곱해져야지요)  


××


 

  입니다.

 따라서, 1~3번엔 일어나지 않고, 4~6회엔 일어나야하니

  

×


 


 

  

 이해가 되요!!!  (역시, 강의가 참 편해)
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 세 점  ,  ,  로 이동하는 것을 각각   로 나타내면 점  에서 
점  까지 이동하는 횟수가 최소가 되는 경우의 수는   를 일렬로 나열하는 경우이므로 

  


 

이동하는 횟수가 인 경우는 번이동하는 경우이므로
     를 일렬로 나열하는 경우이므로 

×


 

P   

×

이때, 확률의 총합은 이므로




 이므로 

  

∴     


